

Праведный воин

Почему на сухопутной Белгородчине установили памятник знаменитому русскому флотоводцу

НЕПОБЕДИМЫЙ В Строителе, на территории школы № 2, торжественно открыли памятник адмиралу Фёдору Фёдоровичу Ушакову – непобедимому герою морских сражений и основателю отечественной военно-морской тактики, который не потерял в боях ни одного корабля и ни один его подчинённый не попал в плен. В 2001 году Русская православная церковь причислила его к лику святых как праведного воина Феодора Ушакова.

ОЛЕГ ГОНЧАРЕНКО

«ТАЙФУН» С ИДЕЕЙ

Памятник адмиралу Ушакову установлен в рамках проекта «Альянс Российской Славы», которым руководит советник начальника Росвоенцентра при правительстве РФ Михаил Сердюков. Сооружение постамента, доставку и установку бюста организовала Белгородская областная организация «Морское собрание».

– Два года назад, на десятилетии военно-патриотического детского и молодёжного объединения «Тайфун», его воспитанники предложили руководству школы № 2 в Строителе ряд идей по развитию своего движения, – рассказывает председатель «Морского собрания» капитан 1-го ранга Николай Якубовский. – Так были организованы первые кадетские классы, которые по желали взять в пример жизнь и деятельность адмирала Ушакова.

И дело пошло: в районе один за другим стали появляться морские кадетские классы и военно-патриотические формирования, отряды юнг в детских садах. Все они сконцентрировались вокруг морского кадетского центра, одним из результатов работы которого стала установка памятника славному адмиралу.

МОРЯКИ-БЕЛГОРОДЦЫ

Памятник торжественно открыли в день 15-летия канонизации Фёдора Ушакова. Редактор журнала «О, Русская земля» Марина Ганичева, дочь председателя Союза писателей России Валерия Ганичева (в своё время он, автор книги «Ушаков», лично способствовал канонизации), привезла на открытие специальное послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Памятников морякам на Белгородчине должно быть больше, считает Николай Якубовский. Например, уроженцу села Новоречье Чернянского района боцману подводной лодки «С-13» Александру Волкову. Он участвовал в «атаке века» под командованием Александра Маринеско на немецкий лайнер «Вильгельм Густлофф» – тогда было уничтожено более 30 экипажей немецких субмарин, элиты германского подводного флота, и война на море для фашистской Германии в январе 1945 года была практически окончена. После войны Александр Волков возвратился в Чернянку, руководил колхозом.

А новооскольец Герой Советского Союза Анатолий Коняев, командир подводной лодки «Щ-324», в январе 1940 года совершил первое в истории флота подлёдное плавание. При возвращении с боевых позиций в Ботническом заливе на Балтике море оказалось скованным льдом. В отсутствие ледокола командр решил погрузиться и успешно прошёл более 30 миль на глубинах 20–40 метров в Либавскую базу. БП



Памятник адмиралу Фёдору Фёдоровичу Ушакову в Строителе



Адмирал Фёдор Фёдорович Ушаков

МОРСКАЯ БЕЛГОРОДЧИНА

В 1957 году был построен танкер «Белгород», а в 1967-м – танкер «Алексеевка».

В составе Черноморского флота несёт боевую вахту дизель-электрическая подводная лодка «Старый Оскол».

На Адмиралтейском заводе в Санкт-Петербурге строится фрегат «Адмирал флота Касатонов», названный в честь уроженца села Беленихино Прохоровского района. А на Зеленодольском заводе в Татарстане – малый ракетный катер «Грайворон».

Название «Белгород» удостоена атомная подводная лодка «К-139», строительство которой завершается на Северодвинском машиностроительном предприятии.

Справка БП

Фёдор Фёдорович Ушаков, сын сержанта лейб-гвардии Преображенского полка, родился 13 (24) февраля 1745 года в селе Бурнаково ныне Ярославской области. Окончив в 19 лет Морской кадетский корпус, служил на Балтике, затем командовал Черноморским флотом (1790–1792) и российскими военно-морскими силами в Средиземном море (1798–1800).

Разносторонне образованный офицер занимался постройкой кораблей и руководил обустройством Севастополя в качестве главной базы Черноморского флота, внёс огромный вклад в развитие тактики боевых действий парусного флота. Войны против турок, морские битвы при Фидониси, Керчи, у мысов Тендра и Калиакрия создали адмиралу славу непобедимого.

Выходя в 1807 году в отставку, адмирал поселился в купленной им деревне Алексеевка Темниковского уезда Тамбовской губернии (в наши дни – на территории Мордовии), близ Санаксарского монастыря. Посвятил себя молитве и благотворительности. Скончался 2 (14) октября 1817 года. Прах его покончился в Санаксарском монастыре.